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Svět podlE Evy: afrika

Holub u vodopádu
Vodopády objevil anglický 
cestovatel David Livingstone 
a nazval je podle britské 
královny Viktorie. V roce 
1875 udělal jejich první 
mapu český cestovatel Emil 
Holub poté, co oblast řádně 
prozkoumal. 

Kouř, který hřmí

náte ty fotky lvů v buši, obrovských 
stád zeber, hučících vodopádů a ohni-
vého slunce potápějícího se za hori-

zont? Tak takové jsem si prohlížela několik let, 
než jsem konečně vyrazila na cestu. Jihoafrická 
republika, Zimbabwe, Zambie, Botswana, Na-
mibie, každá z těchto zemí by zasloužila vlastní 
stránku, tak snad mi Mamma Africa odpustí!
Když přiletíte k Viktoriiným vodopádům 
v Zimbabwe (můžete s mezipřistáním v Johan-
nesburgu, jako jsem to udělala já), ocitnete se 
ve strategickém bodě pro poznání Afriky. Vic-
toria Falls neboli Mosi-oa-Tunya (kouř či ob-
lak, který hřmí) by rozhodně neměly chybět na 
seznamu míst, která je třeba vidět, než člověk 
umře. A samozřejmě ideálně v období dešťů.
Viktoriiny vodopády jsou 1708 metrů široké 
a 108 metrů vysoké, jedny z největších na svě-
tě. Nejenže jsou relativně neturistické, navíc je 
to národní park, čistý a kromě pár cestovatelů 
a hrstky místních školáků tu potkáte leda war-
thogs, prasata bradavičnatá. Ta tu pobíhají stej-
ně jako krávy v Indii. Díky vlhkému vzduchu tu 
na břehu vznikl deštný prales, je to taková zele-
ná ofina Zimbabwe, kousek zeleného ráje, kde 
skotačí makakové a kvetou krvavé lilie (rostlina 
původem z Jižní Afriky) s ohnivě červenými kvě-
ty. Kolem vodopádů se můžete projít nebo, což 
vřele doporučuji, se nad nimi proletět helikopté-
rou. Na straně Zambie se dá dokonce vykoupat 
v jezeře samotného Satana. Devil’s Pool najdete 
na hraně vodopádu, kde řeka Zambezi padá str-

mě dolů, nabízí se tak úchvatný pohled přímo do 
chřtánu ďábelských vod.
Kolem Viktoriiných vodopádů je spousta kvalit-
ních lodgí a hotelů. Já doporučuji Victoria Falls 
Safari Lodge nebo Victoria Falls Hotel. Safari 
Lodge má výhled do buše a na jezírko, u které-
ho se celý den něco děje. Se skleničkou dobrého 
jihoafrického vína tu můžete z terasy pozorovat 
antilopy, slony, ptáky i opice. Navíc hotel každý 
den hodinu po poledni krmí supy, což rozhodně 
stojí za vidění. Každý hotel a lodge má svůj „acti-
vity desk“, kde si dle momentální nálady můžete 
zarezervovat aktivity, jako je safari, vyhlídkový 
let helikoptérou, výlet do Zambie či Botswa-
ny anebo adrenalinové sporty včetně bungee 
z mostu spojujícího Zimbabwe se Zambií, který 
se tyčí 128 metrů nad řekou Zambezi.

Sušená můra
Pokud tu jste a máte čas, určitě si udělejte vý-
let do Botswany. Do národního parku Chobe 
je to jen 80 kilometrů. Pokud neřešíte rozpo-
čet, můžete si charterovým letadlem zaletět do 
exkluzivního Savute Elephant Camp patřícího 
do sítě hotelů Orient-Express anebo krásného 
Kings Pool Camp. Aktivity jsou tu různorodé. 
Za řekou Chobe leží namibijská vesnice, kte-
ré kraluje obrovský baobab, můžete si zaletět 
zkontrolovat stav delty Okavango, chytat ryby 
nebo vyrazit na safari po řece. Uvidíte obrovská 
stáda buvolů, slonů, krokodýly, antilopy, pa-
viány, volavky i orly bělohlavé a hlavně hodně 
hrochů. Ti se v řece potápějí a vynořují za do-
provodu hlasitého funění.
Kuchyně je v Africe postavená hlavně na mase, 
steak z hovězího, antilopy impala, divokého 
prasete či buvola je na denním menu. Kromě 
toho ale můžete ochutnat jemné maso kro-
kodýla, tygří rybu nebo mopana worms, tedy 
velké jedlé housenky můry Gonimbrasia beli-
na, jejíž červi jsou pro místní obyvatele důle-
žitým zdrojem bílkovin. Dát si je můžete nejen 
sušené, ale také vařené či smažené. Kromě 
gastronomie a volně žijících zvířat tu najdete 
i originální umění, fascinující tradice a zvyky 
a hlavně zvláštního ducha. Jednou jsem čet-
la text k písničce, kde malá holka napsala, že 
v Africe je příběh o Bohu, který se stará o zemi 
daleko od jejího domova, kam se chce vrátit, 
protože tam nechala své srdce. A to se vám tu 
může lehce stát!  n
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Eva má práci snů.  
Létá po světě a testuje destinace. 
Její titul „concierge“ totiž 
znamená, že se stará  
o dovolené movitých 
klientů J&T Banky.

Eva Klejmová tentokrát píše o zelené ofině Zimbabwe, kvetoucích krvavých 
liliích a místě, kde se můžete vykoupat v jezírku samotného Satana.
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